

3 декабря

1936 г.

№ 104 (511)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВНП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Второй день Съезда

На утреннем заседании Съезда 26 ноября начались прения по докладу тов. Сталина о проекте Конституции Союза ССР.

Еще до открытия заседания делегаты Съезда делятся впечатлениями о вчерашнем незабываемом дне, когда избранный народ, а вместе с ними и вся страна слушали замечательные слова сталинского доклада о проекте Конституции. Радостное приподнятое настроение не оставляет делегатов. На десятках языков и наречий повторяются слова: "Сталинская Конституция".

Заседание Съезда открывает тов. Калинин, который предоставляет слово председателю Совета Народных Комиссаров Украины тов. Любченко. Его речь, посвященная замечательным победам украинского народа, выслушивается с напряженным вниманием и часто прерывается аплодисментами.

Тов. Любченко напоминает о тяжелых годах в истории украинского народа, о том времени, когда Украину терзали немецкие оккупанты, когда ее по частям пытались распродать директория и Петлюра, которые пытались превратить ее в колонию Польши.

Эти тяжелые годы давно позади. К Съезду Советов Украина приходит как могучее государство, как страна угля, металла, машиностроения, хлопка и совхозов, как страна высокой культуры, новых людей, до конца преданных делу Ленина—Сталина.

—Мы по праву гордимся тем,—говорит Любченко,—что Украина родина стахановского движения, что Стаханов, Джуканов, Крижанос, Концедалов, Макар Маза, Федот Фильченко, шахтер Грушко, Паша Ангелина и Мария Демченко—известны всему Союзу.

Бурей аплодисментов встречают делегаты заявление тов. Любченко о том, что советская Украина является неотъемлемой составной частью СССР, что Советская Украина вместе с другими народами страны социализма готова во всеоружии встретить любого врага и дать ему сокрушительный отпор.

После него на трибуну поднимается кубанский казак, комбайнер-орденоносец тов. Борин.

—Сегодня я докладываю И. В. Сталину,—заявляет он,—что данное ему обещание убрать одну тысячу триста гектаров я перевыполнил, одним комбайном "Сталинец" я убрал 2040 гектаров, в нашем крае я не один так работал. Мы работали так ударно потому, что мы хозяева страны, потому что все средства производства в наших руках.

Следующим выступает орденоносец-инженер завода

"Шарикоподшипник" (Москва) тов. Юсим.

Об огромных хозяйственно-политических успехах многонационального Крыма говорит председатель Совнаркома Крымской АССР тов. Самединов.

Взволнованные слова благодарности великому вождю и учителю товарищу Сталину за счастливую радостную жизнь обращает шестидесятидвулетний стахановец-орденоносец Магнитогорского металлургического завода тов. Зуев.

—Новая Конституция,—говорит он,—дает нам большие права. В какой другой стране могут так свободно высказываться трудящиеся, кроме нашей страны?

Сталинская Конституция призывает нас к тому, чтобы мы еще больше давали стране металла, чтобы еще больше крепили нашу обороноспособность.

На трибуне стахановец-орденоносец ленинградской обувной фабрики "Скорострел" тов. Сметанов. "Все, что записано в новой Конституции,—говорит он,—это не обещание, а факт. В нашей стране есть право на труд, право на образование, право на отдых, и я с гордостью голосую за сталинскую Конституцию".

Об обсуждении проекта Конституции СССР сказал в своей речи председатель Западно-Сибирского крайисполкома Грядинский. Выявилась высокая политическая сознательность и активность широчайших масс трудящихся Советского Союза. По одному нашему Западно-Сибирскому краю, во время обсуждения Конституции внесено около 10 тысяч предложений. Все они говорят о глубокой преданности масс делу социализма.

В заключение Грядинский призывает всемерно усилить революционную бдительность, чтобы окончательно очистить советскую землю от осколков враждебных классов, которые всячески пытаются гадить нам.

Председатель Совнаркома Киргизской республики тов. Исакеев посвящает свою речь огромным хозяйственно-политическим победам и культурному расцвету, с которыми Киргизия пришла к преобразованию ее в союзную республику. Он благодарит РСФСР и весь великий русский народ за братскую помощь, которая всегда оказывалась киргизскому народу.

Последнем на утреннем заседании выступает на родном языке колхозник бригадир Рахматов (Наманганский район, Узбекской АССР), собравший в этом году 105 центнеров хлопка с гектара.

В 6 часов вечера возобновляется заседание Съезда.

Первым выступает председатель Горьковского крайис-

полкома тов. Ю. М. Каганович. Он рассказывает Съезду о новых заводах-гигантах, выросших за последние годы в Горьковском крае, о людях—строителях социализма, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина.

О победном пути Казахстана говорит председатель Совнаркома республики тов. Исакеев.

Рукоплесканиями встречает Съезд делегацию рабочих и работниц московских предприятий. Горячий привет Съезду от имени рабочих заводов и фабрик столицы передает тов. Дедков. Долго гремит овация, несется крик "ура" и радостные возгласы приветствий, когда он выражает чувство безграничной любви и преданности творцу Конституции великому вождю, другу и отцу народов товарищу Сталину.

С большим вниманием слушает Съезд речь председателя Совнаркома РСФСР Д. Е. Сулимова, встреченного шумными аплодисментами.

Тов. Сулимов подчеркивает исключительную роль великого русского народа—первого среди равных в братском содружестве народов Советского

Третий день Съезда

27 ноября на Всесоюзном Съезде Советов продолжались прения по докладу товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР.

Один за другим на высокую трибуну Съезда поднимаются делегаты. Выражая волю народов, все выступающие единодушно одобряют великую харитию социализма—сталинскую Конституцию, горячо приветствуют ее гениального творца товарища Сталина.

Первым выступает председатель Совнаркома Узбекской ССР т. Файзулла Ходжаев. Его речь, насыщенная множеством ярких примеров, наглядно показывает как бывшая колония русского царизма превратилась в цветущую советскую республику.

Огромную историческую роль Закавказской федерации, созданной по инициативе великих вождей Ленина и Сталина, отмечает в своем выступлении председатель Совнаркома ЗСФСР тов. Мусабеков.

После 15 лет существования Закавказской Федерации в советской Грузии построено 117 различных промышленных предприятий. В Азербайджане создана мощная нефтяная промышленность, дающая 21,5 миллион тонн нефти в год. В народное хозяйство Армении за это время вложено более одного миллиарда рублей. Азербайджан стал второй хлопковой базой Советского Союза. Грузия—республика чая и цитрусов. Выросла собственная интеллигенция. Исчезла международная вражда.

—Грандиовные успехи, достигнутые республиками Зака-

вказской федерации,—заявляет тов. Мусабеков, создали все условия для ликвидации Закавказской федерации и непосредственного вхождения Грузии, Армении и Азербайджана в Союз Советских Социалистических Республик.

С трибуны Съезда председатель Совнаркома БССР тов. Голодец ярко отразил огромные победы Советской Белоруссии, народы которой, сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина, радостно строят счастливую жизнь, горко охраняя западные рубежи Советского Союза—своей великой материнской родины.

С исключительным вниманием Съезд слушает речь председателя Дальне-Восточного крайисполкома тов. Крутова.

Предовой форпост страны социализма на Тихом океане—Дальний Восток—превращается в цветущий, индустриальный край. Делегаты Съезда аплодируют победам дальневосточников. Эти аплодисменты переходят в овацию, когда тов. Крутов заявляет, что границы Дальнего Востока, закованные в броню и сталь, неприступны для врага, что их охраняет Особая Краснознаменная Дальне-Восточная армия во главе с ее славным маршалом тов. Блюхером. Весь Съезд аплодисментами приветствует боевого командара, находящегося в этот момент в президиуме.

О замечательных победах трудящихся города Ленина говорит председатель Лени-

градского облисполкома тов. Гричманов.

Союзом, говорит о блестящих итогах побед ленинско-сталинской национальной политики. С большим подъемом встречает Съезд появление в зале большой делегации колхозного казачества Азово-Черноморского края.

На трибуну поднимается и начинает свою приветственную речь председатель колхоза "Донской скакун"—донской казак тов. Хромушин.

Ярко и образно он говорит о зажиточной, культурной и радостной жизни, которой живут сейчас станицы Дона и Кубани.

Казачи торжественно присягают в верности сталинской Конституции. Мы пойдем с товарищем Сталиным на новые бои за полную победу коммунизма!

Гремят возгласы приветствий: "Да здравствует товарищ Сталин!", "Товарищу Сталину казачье ура!", "Да здравствует советское колхозное казачество!".

На вечернем заседании выступила также колхозница-орденоноска колхоза им. Чубаря Днепропетровской области Тараненко и председатель крайисполкома Куйбышевского края Полбицын.

В президиуме появляется товарищ Сталин. С новой силой в зале бушует ураган оваций в честь любимого вождя, учителя, вдохновителя и организатора побед социализма, гениального творца Конституции, родного Сталина. Долгие минуты не стихает громовое "ура", сплетаясь с возгласами ликующих приветствий, обращенных к товарищу Сталину, первому маршалу Советского Союза товарищу Ворошилову и Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

На трибуну поднимается капитан тов. Казаков.

Первое слово горячей любви и преданности партийных и непартийных большевиков Красной Армии он обращает к творцу Конституции, любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

—Сталинскую Конституцию мы будем защищать тысячами боевых самолетов, танков, могучей артиллерией! Сталинскую Конституцию мы будем защищать линкорами, крейсерами, подводными лодками!—Заявляет под бурные овации тов. Казаков.

—У советского народа есть что защищать, есть кому защищать, есть чем защищать!—несется с трибуны сквозь грохот оваций.

Ленинградская промышленность,—говорит тов. Гричманов,—может выполнять самые ответственные задания Ворошилова по укреплению обороноспособности нашей славной Красной Армии.

Блестящим победам тяжелой индустрии в области сталелитейной посвящено выступление знатного сталевара мариупольского завода имени Ильича Макара Маза.

—Фашисты Германии и других стран,—говорит тов. Маза,—готовят нападение на Советский Союз. Мы должны залить фашистов своей сталью.

—Горячей!—раздается голос из зала.

—Именно горячей!—подхватывает под рукоплескания тов. Маза.

Восторженная овация возникает, когда раздаются звуки фанфар и в зал входит делегация Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пришедшая приветствовать Съезд Советов. Все встают. Гремят рукоплескания. Четко отбивая шаг, проходят бойцы всех родов оружия, охраняющие свою прекрасную социалистическую родину.

В президиуме появляется товарищ Сталин. С новой силой в зале бушует ураган оваций в честь любимого вождя, учителя, вдохновителя и организатора побед социализма, гениального творца Конституции, родного Сталина. Долгие минуты не стихает громовое "ура", сплетаясь с возгласами ликующих приветствий, обращенных к товарищу Сталину, первому маршалу Советского Союза товарищу Ворошилову и Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

На трибуну поднимается капитан тов. Казаков.

Первое слово горячей любви и преданности партийных и непартийных большевиков Красной Армии он обращает к творцу Конституции, любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

—Сталинскую Конституцию мы будем защищать тысячами боевых самолетов, танков, могучей артиллерией! Сталинскую Конституцию мы будем защищать линкорами, крейсерами, подводными лодками!—Заявляет под бурные овации тов. Казаков.

—У советского народа есть что защищать, есть кому защищать, есть чем защищать!—несется с трибуны сквозь грохот оваций.

В спокойной, уверенной речи посланца Рабоче-Крестьянской Красной Армии звучит грозное предостережение фашистам, мечтающим о захвате

Продолжение на 2-й странице

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Пятый день Съезда

советских земель и превращении их в свою колонию.

—Пусть же знают наши враги,—говорит тов. Казаков,—что всемирно исторические завоевания нашей революции, записанные в сталинской Конституции, крепко охраняются несокрушимой вооруженной силой всего народа нашего необъятного Советского Союза.

—Товарищу Сталину наше громкое боевое красноармейское „Ура!“ — провозглашает тов. Казаков, заканчивая свою приветственную речь.

Ликующее „Ура“ потрясает зал. На десятках языков звучат приветственные возгласы в честь великого вождя, отца народов, как гимн победы, гремит родное имя—Сталин.

Под звуки фанфар делегация славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии покидает зал. Руководители партии и

правительства, весь Съезд, стоя, рукоплесканиями провожают достойных сынов великого советского народа.

На заседании Съезда также выступил прокурор Союза ССР тов. Вышинский, председатель Московского облисполкома тов. Филатов, работница Калининской текстильной фабрики Шевалева, грузинский поэт Лионидзе, секретарь обкома ВКП(б) республики немцев Поволжья тов. Вельш, председатель Совнаркома Туркменской ССР тов. Атабаев, колхозница Западно-Сибирского края тов. Кунгурова.

Съезд и вождя народов, гениального творца новой Конституции товарища Сталина приветствовали делегации московских педагогов, трудящихся Ленинградской области и трудящихся Тулы.

Четвертый день Съезда

Третий день на Съезде Советов продолжают прения по докладу тов. Сталина о проекте Конституции Союза ССР. Радостью и гордостью за могучую страну социализма, за созданный гением Сталина величайший документ, которого еще не знала мировая история, пронянуты выступления всех делегатов.

О грандиозных успехах социалистического строительства в Таджикистане говорит председатель Совнаркома республики председатель ВЦИК СССР тов. Рахимбаев. Яркое доказательство этих успехов — бюджет Таджикистана, составивший десять лет тому назад всего 6,5 миллионов рублей, а в 1936 году уже 300 миллионов руб., из этой суммы 120 миллионов рублей идет на нужды народного просвещения.

С исключительным вниманием слушает Съезд выступление начальника морских сил РККА флагмана флота первого ранга тов. В. М. Орлова.

Тов. Орлов рассказывает Съезду о безудержном росте морских вооружений в капиталистических странах, о подготовке ими большой войны. Под бурные аплодисменты всего зала он заявляет, что перед лицом этих вооружений, советская страна не может оставить беззащитными наши морские берега, составляющие почти две трети границ Советского Союза. Трудящиеся нашей страны могут быть спокойны. Морские границы Союза охраняются бесстрашными, овладевшими высокой техникой сложных боевых кораблей подводниками, летчиками, артиллеристами, моряками надводного флота. Овацией встречают делегаты Съезда слова тов. Орлова о том, что Советский Союз строит теперь большой флот, включающий корабли всех классов.

С новой силой возникает овация, когда в президиуме появляется тов. Ворошилов. Все делегаты встают, восторженно аплодируют железному Наркому обороны первому маршалу Советского Союза.

С большой содержательной речью, посвященной итогам

обсуждения сталинской Конституции выступил секретарь ЦК КП(б)У Косиор. Его речь выслушивается с напряженным вниманием, часто прерывается аплодисментами.

Слова Косиора о том, что под руководством организатора всех социалистических побед тов. Сталина советский народ построит еще более прекрасную жизнь, тонут в буре аплодисментов всего зала.

Горячие рукоплескания несутся навстречу делегации трудящихся Белорусской ССР, которая прибыла приветствовать Съезд. Взволнованную речь произносит работница минской швейной фабрики „Октябрь“ стахановка-орденоноска тов. Кисель.

Делегация передает Съезду художественно оформленное письмо белорусского народа тов. Сталину и свой подарок — большой художественный ларец.

О победах железнодорожников Советского Союза, одержанных под руководством любимого Наркома Лаваря Моисеевича Кагановича, рассказывает машинист-орденоносец Октябрьской железной дороги тов. Богданов.

Съезд встает и устраивает горячую овацию ближайшему соратнику великого Сталина — железному Наркому тов. Л. М. Кагановичу.

—Мы грузим сейчас более восьмидесяти тысяч вагонов в сутки,—говорит Богданов.—Я, как рядовой боец железнодорожной армии, могу заявить Съезду, что заданный партией и правительством годовой план железнодорожных перевозок будет выполнен досрочно.

На вечернем заседании Съезда с яркой речью выступил Народный комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов. Переполненный зал встречает руководителя советской дипломатии горячими овациями. Несутся возгласы: „Да здравствует советская политика мира!“ „Да здравствует знаменосец мира товарищ Литвинов!“

Ни на одну минуту не спадает напряженное внимание, с которым делегаты и гости

слушают блестящую речь Литвинова.

Возгласы: „Позор!“, „Позор!“ раздаются в зале, когда Литвинов говорит о бомбардировке Мадрида фашистскими самолетами, об убийствах сотен беззащитных женщин и детей, уничтожении и разрушении ценнейших памятников старины.

В следующий момент, когда Литвинов говорит о самоотверженном испанском народе, борющемся с фашистскими варварами, все присутствующие в зале поднимаются со своих мест, устривают горячую овацию в честь испанского народа и присутствующего в дипломатической ложе посла Испанской республики господина Марселино Паскуа. Марселино Паскуа приветственными жестами отвечает на эту восторженную овацию.

Останавливаясь на недавно заключенном германо-японском соглашении о взаимной борьбе против коммунизма, Литвинов говорит, что японская военщина поняла это соглашение по своему и в течение последних дней совершила два налета на нашу территорию. Но берлинское соглашение не помешало Особой Краснознаменной Дальневосточной армии дать налетчикам соответствующий отпор. Съезд устраивает бурную овацию в честь ОКДВА, в честь ее славного командарма маршала Советского Союза Блюхера.

В конце своей замечательной речи Литвинов говорит, что Советский Союз является неприступной крепостью, крепостью, управление которой и ее ключи находятся в руках такого комеданта, как наш славный великий вождь тов. Сталин.

Долго длится восторженная овация в честь вождя народов тов. Сталина. Все встают. Раздаются возгласы: „Да здравствует вождь мирового пролетариата наш родной Сталин!“, „Ура Сталину!“

С большим подъемом встречает Съезд делегацию Академии Наук СССР. Появление на трибуне одного из старейших советских ученых вице-президента Академии Наук СССР—академика Комарова, сопровождается бурными аплодисментами.

—От всех работников науки и техники,—говорит академик Комаров,—хозяйину земли советской, избранникам народа, Съезду Советов наш пламенный привет. Конституция, созданная гением Сталина, открывает безграничные перспективы перед людьми науки. Нет большего счастья для работников науки, как служить делу строительства социализма.

28 ноября на Съезде выступили также председатель СНК Азербайджана—Рахманов, секретарь ВЦСПС—Венберг, председатель СНК Армении—Гулаян, колхозница Смурова (Ярославская область), председатель СНК Татарской АССР—Абрамов, председатель Северо-Кавказского крайисполкома—Пивоваров, председатель Азово-Черноморского крайисполкома—Ларин.

Пятый день работает исторический VIII Съезд Советов. Речи лучших людей страны, которым советские народы дали почетное право утвердить сталинскую Конституцию, как основной закон Союза Советских Социалистических Республик, пронянуты огромной любовью к гениальному творцу Конституции.

Хорошо и просто сказал о новой Конституции известный всей стране молодой машинист депо Тулы тов. Огнев:

—Все мы, трудящиеся, горды сталинской Конституцией. В ней есть доля завоевания побед каждого из нас. Моя доля в ней—это стахановская работа на паровозе. Стахановцы должны ответить на утверждение сталинской Конституции новыми победами.

Руководителя ленинградских большевиков, верного соратника великого Сталина, тов. Жданова Съезд встречает продолжительной овацией. С исключительным вниманием слушают делегаты его яркую страстную речь, посвященную грандиозным победам социализма, одержанным трудящимися Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина.

—Я думаю, что наше поколение доживает до того счастливого дня, когда товарищ Сталин будет подводить победоносные итоги победоносной строительству высшей фазы социализма—коммунистического общества!—воскликает под гром оваций тов. Жданов.

—Нет таких сил, которые могли бы потушить светоч коммунизма, зажженный в сердцах миллионов гением Ленина и Сталина!—заканчивает тов. Жданов свою блестящую речь.

Горячо встречает Съезд многочисленную делегацию Украинины. От имени делегации Съезд приветствовали один из инициаторов стахановского движения орденоносец тов. Петров, председатель колхоза тов. Хижняк и украинский писатель тов. Микитенко. Делегация передала президиуму альбомы, отражающие рост советской Украины.

На трибуне заместитель начальника РККА военно-воздушных сил тов. Хрипун. Он говорит о бешеной подготовке капиталистических стран к войне. Громадные средства расходуется на развитие авиации. В главнейших капиталистических странах имеется по 11—12 тысяч боевых самолетов. Особенно усиленно развивается авиация в фашистских странах—Германии и Италии.

В Германии на авиацию работают сотни предприятий. Она имеет около 6—7 тысяч самолетов. Германия ставит задачей подготовить для своего воздушного флота 70 тысяч летчиков.

—Но нам не страшны вооружения капиталистических стран,—со спокойной уверенностью заявил тов. Хрипун.—Наша страна создала могучий воздушный флот, воспитала кадры бесстрашных летчиков.

Боевая численность наших воздушных сил выросла в четыре раза по сравнению с 1931—32 годами.

—По своей боевой численности, по качеству вооружения, по военной выучке воздушных бойцов наш советский воздушный флот является наиболее могущественным по сравнению с любым воздушным флотом любой капиталистической страны. И горе врагу,—заявляет под аплодисменты всего зала т. Хрипун,—если наша страна будет вынуждена пустить в ход все свои средства и орудия обороны.

Делегаты Съезда стоя устривают длительную бурную овацию товарищу Сталину—создателю мощного воздушного флота и приветствуют родную могучую Красную Армию и ее вождя первого маршала Советского Союза тов. Ворошилова.

Центральным выступлением на Съезде 29 ноября была речь Председателя Совнаркома Союза ССР тов. В. М. Молотова.

Президиум, делегаты и гости стоя громом рукоплесканий встречают появление на трибуне тов. Молотова. К нему, ближайшему соратнику Ленина и Сталина, обращает Съезд радостные крики „Ура!“ и восторженные возгласы приветствий: „Товарищу Молотову—ура!“, „Да здравствует товарищ Молотов—ближайший соратник товарища Сталина!“ Овации долго не дают тов. Молотову начать свою речь.

Наконец в зале воцаряется тишина и тов. Молотов начинает говорить. Более полутра часов продолжается блестящая речь. С неослабным вниманием вслушивается Съезд в каждое слово любимого главы советского правительства, говорящего об исторических победах социализма, воплощенных в сталинской Конституции, о могуществе Советского Союза.

Исключительно яркая речь тов. Молотова неоднократно прерывается шумными долготренированными аплодисментами.

—Под знаменем марксизма-ленинизма, под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем сталинской Конституции—вперед к коммунизму!—провозглашает под бурные рукоплескания т. Молотов, заканчивая свою речь.

Тысячи людей в едином порыве поднимаются со своих мест. Несутся радостные приветствия по адресу тов. Молотова. Возгласы: „Да здравствует сталинская Конституция!“, громовое „Ура!“ и нарастающие овации долгие минуты потрясают зал Большого Кремлевского дворца.

После речи тов. Молотова объявляется перерыв работы Съезда до утра первого декабря.

На Съезде 29 ноября выступили также председатель Калининского облисполкома тов. Иванов, инженер Страновцев, председатель Совнаркома Бурят-Монголии тов. Доржиев.

Лучше подготовиться к севу

В соответствии с планом весеннего сева на 1937 год колхозы района должны засыпать 51 тысячу центнеров зерна в семенные фонды, плюс 10—15 процентов в страховой фонд. Как же идет засыпка семенных и страховых фондов по району?

К началу этого месяца засыпано всего 22 тысячи центнеров семян или 43 процента.

Из 76 колхозов приступили к засыпке 35 колхозов — меньше половины.

Неудовлетворительно засыпают семена колхозы Чеботарихинской МТС. Ими засыпано 6700 центнеров, а надо засыпать 14600 центнеров. Еще хуже обстоит дело в колхозах вне МТС. Они должны засыпать 12000 центнеров, а засыпали всего только 4000 центнеров. Также неудовлетворительно засыпаются семена в колхозах Куйтунской и Харикской МТС.

Сказывается неумение руководителей колхозов сочетать все виды работ, привычка заниматься одним делом, совершенно забывшая о всех других делах.

В качестве такой очередной кампании нераспорядительные руководители избрали себе лесозаготовки. Слов нет, лесозаготовки это столь же важное дело, как и весенний сев. Но нельзя же, ссылаясь на лесозаготовки, забывать обо всем остальном.

Что получается на самом деле? На лесозаготовки ушла лишь незначительная часть колхозников. Отсутствие их при правильной организации труда, при точном выполнении сталинского устава сельхозартели никоим образом не может отразиться на ходе хозяйственных работ колхоза. Фактически и лесозаготовки многими колхозами не выполняются. Ссылка на лесозаготовки служит лишь оправданием явной бездеятельности, неумения организовать дело.

Есть много колхозов, которые совершенно не приступали к засыпке семян. К ним

относится „Красный борец“ (председатель Мачиха), „Комсомолец“ (председатель Горбач), им. Калинина (Баранов), „Путь Ленина“ (председатель Сухомлинов), „Искра труда“ (председатель Прокопьев), „Память Воронкова“ (председатель Павловец), „Красный амурец“ (председатель Мартынов), „Красный пахарь“ (председатель Яцков) и другие. Кстати сказать, этим колхозам и на лесозаготовки ссылаются и на лесозаготовки ссылаются два они не выделили в лес ни одного человека.

Этой расхлябанности надо положить конец. Нужно ударному организовать молотобой, засыпку семенных, страховых и фуражных фондов, вывозку проданного кооперации хлеба на элеватор. Есть все условия к тому, чтобы в течение первой декады декабря все эти работы закончить.

Напомним еще и о том, что семена надо засыпать высокого качества, организовать очистку и сортировку их, проверить на всхожесть, беречь от порчи и расхищения.

Наступила пора всерьез начать подготовку к весеннему севу. Все недоделки, которые еще имеются, могут отразиться на подготовке к весне. Поэтому с ними надо разделиться в ближайшие дни.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря, проведение зимней агротехники (снегозадержание, вывозка навоза, сбор золы и т. п.) — должны уже сейчас встать в порядок дня в качестве неотложных задач.

От руководителей колхозов требуется умение организовать дело на всех участках хозяйственного строительства, положив в основу всего план и контроль за исполнением.

Организация соревнования и стахановского движения не должна рассматриваться как какая то кампания, которую можно проводить лишь на уборке и севе. И это, несомненно, поможет многим колхозам преодолеть отставание и выйти в передовые.

Г. Оснолюнов

Не берегут колхозное добро

Не берегут колхозное добро председатель колхоза „Рассвет“ Завальского сельсовета Сенькин Федор и бригадир Наумов Николай. Турнепс и картофель убирали они когда уже холода наступили. Часть поморожено было. Но они мороженный в подполье вместе с хорошим турнепсом и картофелем свалили.

Картофель и корнеплоды начали гнить. Начали переборку. Но сколько ни перебирали, а все равно полтора центнера выбросить — пришлось. Эти полтора центнера для свинофермы бы пригодились.

Не любят Сенькин с Наумовым, когда колхозники указывают на недостатки. Они и правление никогда не собирают, а все хозяйственные вопросы решают сами.

— Я больше вас знаю, — тоном, не допускающим возражений, отвечает Сенькин правленцам, если кто-нибудь из них попробует сделать ему замечание.

Этот всезнайка привел колхоз на грань развала, а сам занялся пьянкой, как будто ни в чем не бывало.

Мы просим районные организации вмешаться в это дело и помочь нам укрепить колхоз.

Председатель ревизионной комиссии Т. Зотом

Слова расходятся с делом

У управляющего райлесхозом кашко слова расходятся с делом. Когда нужно было тушить лесные пожары, так он обещал платить рабочим по 2 р. 60 коп. в день. А когда пожары потушили, так он рассчитал рабочих по 75 копеек.

Тушившие пожар и сейчас недоумевают, зачем понаобещал управляющему райлесхозом обманывать их.

Тутушный

Выполнить контрактационные договора

Контрактационные договора имеют силу закона, обязательного к точному и безусловно исполнению как со стороны контрактантов, так и заготовителей.

„Выполнение контрактационных договоров на лен и коноплю является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозника и единоличника“ — говорится в постановлении президиума крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б).

Нарушение контрактационного договора есть нарушение правительственного закона. Однако в нашем районе не придано должного значения выполнению контрактационных договоров, а большинство колхозов отнеслось безответственно к выполнению этого важнейшего обязательства перед государством.

Договора о контрактации заключили 73 колхоза, а приступили к выполнению их лишь 28 колхозов. Сводка о ходе выполнения районного плана пестрит неудачами. Заготовлено волокна льна — 0 проц., семян льна — 0 проц., волокна пеньки — 0 проц. и лишь конопля тресты — 7 проц. и семян конопли — 5,2 проц.

Полный срыв заготовок льноконопльной продукции мало беспокоит отдельных руководителей колхозов, сельсоветов и сельпо. Районный земельный отдел, директора МТС, райпотребсоюза и уполномоченный комитета заготовок также не проявляют должной настойчивости в отношении колхозов, безобразно относящихся к выполнению своих обязательств.

Для примера можно привести несколько фактов. В амурском колхозе „Восток“ (председатель Мартынов) до сих пор конопля стоит на поле в суслонах. К обмолоту, обработке тресты, покоски и сдаче в счет контрактации колхоз не приступил.

В каранцайском колхозе „Красный пахарь“ (председатель Яцков) выбранный посев с корня стоит беспризорным на поле в бабах. К обмолоту не приступлено, замочка и

расстил не производились, государству не сдано ни одного килограмма.

Большекашелякский колхоз „Память Зверева“ (председатель Овцын), имея 100 центнеров конопляной тресты, до сего дня на пенькозаводе не вывез ни одного центнера. Сдавать по обязательству нужно 282 центнера.

Такое же положение со льном и коноплей имеется и в других колхозах, как например, „Рассвет“, „Уралец“, „Искра труда“, „Стрелок“, „Память Воронкова“, им. Калинина (Б.-Кашелак) и им. Калинина (Анстаница). Председатели этих колхозов Томашов, Ляховец, Прокопьев, Мотыльков, Павловец, Полко и Баранов не позаботились о своевременной уборке, обработке и сдаче льно-конопльной продукции.

Примером для других может служить сулкетский колхоз „Борец за пятачку“ (председатель Кодратский). Этот колхоз контрактатовал 150 центнеров тресты и уже сдал из них 147 центнеров.

То же самое можно сказать о колхозе „17 годовщина Октября“ (предколхоза т. Грицевич). Несмотря на то, что часть урожая была повреждена луговым мотыльком, колхоз напрягает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить договор и уже близок к выполнению.

Все остальные колхозы имеют равные условия с этими двумя передовыми колхозами. Нехватало им лишь одного — большевистского отношения к выполнению своих обязательств.

Еще есть возможность поправить дело, если правления колхозов, допустившие нетерпимую задержку с уборкой, обработкой и сдачей льна и конопли возьмутся и приведут лен и коноплю в надлежащий вид, а районные организации, дирекции МТС и заготовители окажут живую практическую помощь колхозам.

План может и должен быть не только выполнен, но и перевыполнен.

Ковалдин

В. Вересаев

ЖИЗНЬ ПУШКИНА

БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК*

ПОЕЗДКА НА КАВКАЗ

В конце двадцатых годов близкие стали замечать в характере Пушкина некоторую перемену. Он менее охотно выезжал в свет, начал чувствовать потребность в своем уделе, в семейной жизни.

В 1828 году на одном из московских балов он познакомился с шестнадцатилетней девушкой Натальей Николаевной Гончаровой. Это была пустынная московская барышня, все образование ее заключалось в умении хорошо говорить по-французски и прекрасно танцевать. Но была она красоты изумительной. Пушкин влюбился в нее, был предан ей родителями, стал бывать у Гончаровых. Рассказывают, что в это время Наталья Николаевна ничего Пушкина даже не читала, во-

обще же всю жизнь была к поэзии глубоко равнодушна. Никакого духовного общения с ней у Пушкина не могло быть. Он созерцал ее, „благоговей богомольно перед святыней красоты“, горел любовью, но чувствовал, что девушка к нему равнодушна, что ему нечем ее заинтересовать и увлечь. И был с ней застенчив, робок, как в первый раз влюбленный мальчик. И вообще в семье Гончаровых он ощущал холод и стеснение. Матери, Наталье Ивановне, Пушкин не нравился. Несмотря на все это, Пушкин в конце апреля 1829 года посватался за Наталью Николаевну. Напрямик ему ее отказали, но ответили что Наталья еще очень молода, что надо подождать и посмотреть.

В ту же ночь Пушкин уехал на Кавказ, в действующую армию.

В это время шла война России с Турцией. На кавказском фронте главнокомандующий Паскевич вторгся в пределы Турции и наступал на крепость Арзерум. В его армии служил

командиром Нижегородского драгунского полка старинный друг Пушкина Ник. Раевский-младший, а адъютантом Раевского состоял младший брат Пушкина Лев. В конце мая Пушкин приехал в Тифлис, пожил там две недели и отправился нагонять армию. Догнал, представился Паскевичу и поселился в палатке Раевского.

Лагерная жизнь очень понравилась Пушкину.

«Пушка, — рассказывает он, — подымала нас на заре. Сон в палатке удивительно здоров. За обедом заливали мы азиатский шашлык английским пивом и шампанским, застывшим в снегах Таврийских».

Разъезжал Пушкин на казацкой лошади, с нагайкой в руке. Статский человек в черном сюртуке и с цилиндром на голове представлял среди военных очень необычное зрелище. Солдаты считали Пушкина немецким попом.

Армия дошла до Арзерума и 27 июня 1829 года взяла его без всякого сопротивления. Это не помешало Паскевичу изобразить взятие города, как великую победу. Пушкин прожил в Арзеруме больше трех недель. В городе появилась чума. Он решил уехать. Паскевич удерживал

Пушкина, предлагая быть свидетелем дальнейших предприятий. Но, видимо, Пушкину был уже совершенно ясен характер этих предприятий, — он распрощался с Паскевичем и уехал в Россию.

Чем больше мужало творчество Пушкина, чем дальше уходил он вперед, тем меньше начинала почитать его критика, тем холоднее относились к нему читатели.

«Полтава» была встречена публичной холодно, и «Северная пчела», орган Булгарина, злобно писал: «Холодный прием, оказанный публичной «Полтаве», служит ясным доказательством, что очарование имен исчезло».

Равнодушно был встречен «Борис Годунов», в 1830 году, наконец, вышедший в свет. О нем писали: «Поэзия есть творчество; а здесь нет ни одного оригинального создания. Борис и Шуйский переложены только в стихи из певучей прозы Карамзина». О седьмой главе «Онегина», одной из лучших глав романа, заявляли: «полное падение».

Накрепко замкнувшись в холодном и молчаливом одиночестве, Пушкин писал:

Поэт. Не дорожи любовью народной.

Восторженных похвал пройдет минутный шум;
Услышишь суд глупца и смех толпы холодной,
Но ты останься тверд, спокоен и угрюм.

Перелом в общественном мировоззрении Пушкина, начавшийся еще до декабрьского восстания, с течением времени все усиливался.

Он попрежнему горько болел за сосланных на каторгу декабристов, не терял надежды, что их помилуют, слал им в Сибирь пламенный привет и предсказывал приход желанной поры:

Оковы тяжкие падут,
Темницы рухнут — и свобода
Вас примет радостно у входа
И братья меч ваш отдадут.

Он рисовал себя в виде певца Арiona, спасшегося от общего кораблекрушения:

Погиб и кормщик, и пловец —
Лишь я, таинственный певец,
На берег выброшен грозною,
Я гимны прежние пою
И ризу влажную мою
Сушу на солнце под скалою

Но для «прежних гимнов» у него теперь не было веры; дело декабристов он считал безнадежно проигранным.

Продолжение следует.

* Продолжение. См. „Коммунар“ от 15, 18, 21, 24 и 27 ноября.

Бороться за лес, как за хлеб!

ОСВОИМ ЛУЧКОВЫЕ ПИЛЫ

Отдельный Кимильтейский лесозаготовительный сплавной участок получил 50 штук лучковых пил и еще дополнительно получает 85 штук. Лучковые пилы в нашем районе будут осваиваться впервые. Также впервые будут осваиваться лесорубочные топоры канадского образца, которых получено 230 штук.

Для изучения лучковых пил было послано два человека в г. Тулун на курсы. Кроме того, на участке Ромоданово проведены краткосрочные курсы, на которых обучалось 9 человек.

Лучковая пила отличается от обычной тем, что обычной поперечной пилой работает два человека, а лучковой может работать один человек. При этом производительность работающего лучковой пилой, если он ею овладел в совершенстве, выше, чем производительность двух человек, работающих поперечной пилой.

Для работающего лучковой пилой обязательно изучение всех ее деталей и способов применения. Без этого неизбежно будут частые поломки и высокой производительности не достигнуть.

Полотно пилы имеет следующие размеры: длина 122 см., ширина 3,5 см., толщина у спинки 0,55 мм. и у зубьев 0,83 мм. Зубья пилы имеют разное назначение и разную

форму. Одни зубья — режущие, их 83 штуки, расположены они по 4 зуба в ряд. Вторые зубья — очищающие, их 21 штука, расположены они через 4 режущих зуба. Очищающие зубья иначе называются сложными, они имеют форму ласточкина хвоста.

Пила за свой срок службы дает выработку в 2000-2500 кубометров.

Для работы пила вставляется в раму, изготовленную в подеревочной мастерской из сухого доброкачественного березового и елового материала. Рама эта называется лучком и имеет форму рамы столярной пилы.

При изготовлении рамы требуется точное соблюдение размеров. По изготовлении рамы пила закрепляется в ее стойках и производится фуговка сначала режущих, а затем очищающих зубьев, причем последние делают короче режущих на величину в зависимости от твердости древесины.

После фуговки производят точку специальными напильниками (ромбический, плоский и круглый), затем разводят режущие зубья так же как и у двухручной пилы на ширину в зависимости от твердости древесины, проверяя развод специальными шаблонами. Очищающие зубья не разводятся.

Лучковой пилой работают как на валке, так и на раскряжке, причем при валке с подробом можно спиливать деревья диаметром до 37 см., а раскряжевывать — до 27 см. Диаметр раскряжки на складе может быть увеличен до 50 см., соответственно изменен размер лучка. При валке и раскряжке требуется соблюдение осторожности в обращении с лучковой пилой.

При работе лучковой пилой обязательно нужно иметь на каждого рабочего два железных клина, а при валке леса еще одну вилку для помощи при сталкивании дерева в желаемом направлении.

При заготовке лучковой пилы обязательно рубка в елочку. Ширина рабочей деланки должна быть 18-20 метров.

Топор канадского образца по форме напоминает колуш, причем щеки лезвия и обуха слегка выпуклые, тоже и линия лезвия топора. Он тяжелее ранее применявшихся топоров. Топорище совершенно другой формы. Длина топорика 75-95 см. Изготавливается топориче из сухой березы. Завлаживается при насадке двумя деревянными поперечными клиньями и одним стальным, железным. Хорошо сделанное и крепко насаженное топориче служит в течение 2-3 лет.

При хорошем освоении топора канадского образца производительность увеличивается в два раза по сравнению с обычным.

Бритоусов

Положение на фронтах в Испании

Около месяца идет ожесточенная борьба за Мадрид. Фашистские мятежники, снабженные итальянской и германской техникой, ведут ожесточенные атаки на столицу. Героически борются защитники Мадрида. 28 ноября мятежники, после яростной артиллерийской подготовки, предприняли новую атаку в районе Университетского городка, но были отбиты. 29 ноября отбиты атаки мятежников на реке Монсанарес. Самолеты мятежников пытались утром совершить налет на столицу, но были обращены в бегство огнем правительственных зенитных батарей и действиями правительственной авиации.

В 70 километрах к югу от Мадрида республиканские войска заняли оба берега реки Тахо. Правительственные войска преследуя мятежников, приблизились к Талавере на расстоянии полуторых километров.

К северу от Мадрида пра-

вительственные войска продолжают продвигаться вперед, они заняли несколько деревень, находящихся в 30-40 километрах от Бургоса (местонахождение главного штаба мятежников). Мятежники потеряли на этом участке 200 человек убитыми.

Сообщают, что фашистские мятежники 28 ноября совершили несколько воздушных налетов на Аликанте (порт на восточном побережье Испании). Убито 2, ранено 24 человека. Подожжено нефтехранилище. Испанские официальные лица заверяют, что самолеты совершившие нападение, стартовали с двух кораблей, по внешним признакам иностранных.

По сведениям полученным с астурийского фронта 469 уроженцев провинции Лион, мобилизованных мятежниками в армию, перешли на сторону правительственных войск.

ВостсибТАСС

К чему ведет Петухов

Невелик был посев у промышловой артели "Труженик" и с того урожая под снегом остался. Из-за нераспорядительности председателя Петухова колхозники в поле не работали, а хлеб остался не заскородан и не обмолочен.

Да и то сказать, кому то захочется работать, не зная за что. Вот уже, когда продали смолу, деготь, живицу, а колхозники, работавшие на добычу этой продукции, и по сей день не рассчитаны. Выдали им рублей по 10-20 авансом

и на этом ограничились. Весной колхозники скипидар гнали. Бочки со скипидаром правление не ввезило и не приняло от рабочих, а поставило в кладовую. Скипидар весь ушел в землю, а труд колхозников пропал даром.

В прошлом году колхозники на трудовые не получили ни копейки. К этому, видимо, ведет дело Петухов и в текущем году.

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Подхватим движение лесорубов-тысячников

В лесной промышленности развернулось новое движение стахановцев-тысячников. Это лучшие лесорубы, взявшие на себя обязательства заготовить в лесозаготовительный сезон 1000 кубометров древесины и выполняющие его.

Возможно ли соревнование тысячников в наших условиях? Безусловно возможно. У нас уже есть лесорубы, которые успешно борются за выработку в сезон 700 кубометров. Несомненно, что при лучшей организации всего дела и большей помощи со стороны администрации, эти семисотенники могут стать тысячниками.

А помощь нужна главным образом в том, чтобы тысячники получили лучшие рабочие участки, лучший лесорубочный и вспомогательный инструмент.

Лесоруб Остапович Василий из колхоза им. Молотова, ра-

ботая лучковой пилой, выполняет стахановскую норму на 240 процентов. Молотовцы же Свиридова Дарья и Сафонов Александр вдвоем выполняют стахановскую норму на 180 процентов. Лесорубы колхоза "Память Зверева" Голышев Василий и Шергин Арсентий в два с половиной раза перекрывают норму выработки.

Ясно, что и это еще далеко не предел. Но уже выработка этих стахановцев гарантирует перевыполнение взятого ими обязательства заготовить 700 кубометров.

Большую практическую помощь движению стахановцев тысячников могут оказать правления колхозов. Они должны создать все условия для лесорубов, чтобы они могли работать спокойно, не думая о доме.

Бритоусов

Организуем общественное питание на лесозаготовках

Выполнение плана лесозаготовок во многом зависит от создания бытовых условий лесорубов. А в быту главное — организация котлового довольствия.

Между тем, отдельные колхозы, посылая людей в лес, не организовали для них общественного питания. Каждый лесоруб должен иметь свой котелок и готовить себе пищу, затрачивая на это не

менее двух часов ежедневно. Всем правлениям колхозов, если они всерьез думают досрочно выполнить план лесозаготовок, необходимо озаботиться организацией котлового довольствия лесорубов, помня, что общественное питание сплачивает людей на выполнение государственного плана лесозаготовок.

Б.

Куйтунский райфинотдел предлагает

На основании положения о государственной регистрации от 9 ноября 1931 года "О государственной регистрации организаций и предприятий, участвующих в хозяйственной обороте", постановления СНК СССР от 9 декабря 1935 г. "О порядке открытия и регистрации филиалов и представительств хозяйственных организаций и предприятий" и в соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 марта 1936 года № 574 "О порядке слияния, присоединения, разделения и выделения из их состава отдельных предприятий",

а) Государственным хозяйственным организациям и предприятиям;
б) организациям и предприятиям потребительской кооперации;
в) организациям промысловой кооперации;
г) предприятиям общественных организаций;
д) филиалам представительств и единоличных уполномоченных, провести государственную регистрацию своих предприятий и организаций в Куйтунском райфинотделе не позднее 15 декабря 1936 года.

Согласно ст. 5 положения о государственной регистрации правоспособность хозяйственных организаций возникает с момента их регистрации. В соответствии с этим организации не прошедшие государственной регистрации и обязанные ее пройти, не могут, в частности, пользоваться кредитом в Госбанке, иметь в Госбанке расчетный или какой либо счет, заключать договора и т. д.

Для регистрации представляются:

1. По государственным хозяйственным организациям и предприятиям

а) Заявление о регистрации;
б) Устав или положение, утвержденные вышестоящим органом;
в) Разрешение на образование организации, слияние, разделение и т. п.
г) Справка о согласовании уставного капитала с соответствующими финансовыми органами.

2. По предприятиям потребительской кооперации

а) Заявление правления организации о регистрации.
б) Устав организации, утвержденный общим собранием членов организации.
в) Сообщение вышестоящей организации за подписью председателя правления о включении подлежащей регистрации организации в свою систему и о соответствии предъявленного устава положению о потребительской кооперации

3. По промысловой кооперации

а) Заявление, подписанное не менее, чем пятью учредителями. Подпись учредителей на заявлении должны быть удостоверены сельсоветом, в заявлении должно быть указано лицо, которое уполномочивается получать бумаги по делу регистрации.
б) Два совершенно свободные между собой экземпляра устава, подписанные учредителями.
в) Сообщение промыслово-кооперативного союза за подписью председателя правления этого союза о включении промартеля в систему промысловой кооперации и о соответствии предъявленного устава положению о промысловой кооперации.
г) Подписки учредителей о том, что никто из них не лишен избирательных прав в советы.
д) Подписка учредителей о том, что они не состоят между собой в браке или в родстве.

4. По предприятиям общественных организаций

а) Заявление директора предприятия о регистрации предприятия.
б) Положение (устав) о предприятии, утвержденное правлением;
в) Разрешение на предприятие.

5. По филиалам представительств и единоличных уполномоченных

а) Заявление о регистрации.
б) Копии приказов и разрешения соответствующих органов.
в) Положение о филиале или представительстве.
г) Копия утвержденного в надлежащем порядке штатного расписания филиала или представительства.
д) Копии выписки из государственного реестра о регистрации организаций, которым принадлежит данный филиал или представительство.

Для регистрации единоличных уполномоченных как постоянных, так и временных требуется представление таких же документов, как и для регистрации филиалов и представительств, кроме положения. Вместо положения представляется доверенность, выданная уполномоченному.

За несоблюдение правила регистрации на лиц, обязанных представлять сведения органам регистрации, будет наложен штраф. В первый раз до 100 рублей, а при повторности несоблюдения этих правил до 300 р.

Зам. зав. райфо Рютии
Инспектор госдоходов Палагута
с, Куйтун В. С. Края 27 ноября 1936 г.